
فرهیختگان‌ ملی‌پوشان فوتبال ایران در هفته سوم از 

مرحله گروهی مسابقات مقدماتی جام جهانی 2022 از 

ساعت 20 شب گذشته، میهمان بحرین بودند. شاگردان 

ویلموتس بلژیکی که از دو بازی گذشته صاحب 6 امتیاز 

شدند برای کسب سومین پیروزی متوالی و تثبیت 

صدرنشینی به مصاف حریفی رفتند که هرگز در خاک 

خود به ایران نباخته بود. 

 دو تغییر در ترکیب

سرمربی بلژیکی برای این بازی ترکیب علیرضا بیرانوند، 

حسین کنعانی‌زادگان، مجید حسینی، رامین رضاییان، 

میلاد محمدی، احسان حاج‌صفی، امید ابراهیمی، 

کریم انصاری‌فرد، محمد محبی، مهدی طارمی و سردار 

آزمون را انتخاب کرد که نسبت به بازی قبلی با دو تغییر 

همراه بود؛ حسینی جای پورعلی‌گنجی مصدوم را گرفت 

و ابراهیمی نیز جایگزین نوراللهی شد. 

 اقدام زشت بحرینی‌ها

دو تیم برای شروع بازی صف کشیدند و هنگام پخش 

سرود ملی ایران، تماشاگران بحرینی حاضر در ورزشگاه 

شروع به هو کردن و سوت‌زدن کردند و همزمان برخی 

بازیکنان بحرین نیز خندیدند. اقدامی که با شکایت 

احتمالی ایران می‌تواند برای بحرینی‌ها مشکل‌ساز شود. 

 نیمه اول، سرد

بازی در نیمه اول موقعیت‌های زیادی نداشت و 

اشتباهات هر دو تیم در حفظ توپ بیش از هر چیزی به 

چشم می‌آمد. ملی‌پوشان ایران البته در دو صحنه توسط 

حاج‌صفی و ‌آزمون فرصت گلزنی داشتند که استفاده 

نکردند و ضربات داخل چارچوب نبود. بازیکنان حریف 

هم موقعیت‌هایی داشتند، اما خوشبختانه آنها هم در 

زدن ضربه آخر بی‌دقت بودند!

 نیمه دوم؛ پنالتی و باخت!

ملی‌پوشان ایران نیمه دوم را هم هجومی آغاز کردند. 

انصاری‌فرد و طارمی در پنج دقیقه اول موقعیت‌های نسبتا 

خوبی داشتند که از دست رفت. ویلموتس در دقیقه 60 

مهرداد محمدی را جانشین محبی جوان کرد تا فشار 

حملات حفظ شود، اما این بحرین بود که صاحب موقعیت 

بسیار خوبی شد و بیرانوند ضربه زمینی مهاجم حریف را به 

کرنر فرستاد. حاج‌صفی هم دقایقی بعد اولین اخطار را 

گرفت و به‌عنوان کاپیتان اعتراض تندی به داور داشت! او 

که عصبانی بود در دقیقه 65 در کنترل توپ اشتباه کرد 

و بحرینی‌ها صاحب موقعیت و سپس با خطای حسینی 

صاحب یک ضربه پنالتی شدند. همه منتظر بودند بیرانوند 

باز هم ناجی شود، اما الهردان برخلاف جهت حرکت گلر 

ایران، دروازه را باز کرد. در دقیقه 70 ویلموتس دومین تغییر 

را ایجاد کرد و امیری جانشین انصاری‌فرد شد. چهار دقیقه 

بعد هم نوراللهی جای ابراهیمی را گرفت. در 10 دقیقه 

پایانی فشار ایران مضاعف شد و موقعیت‌ها یکی پس از 

دیگری از دست رفت. تنها اتفاق اخطار سردار به‌خاطر 

اعتراض به داور بود که اعتقاد داشت توپ به دست مدافع 

بحرین خورد و داور باید پنالتی می‌گرفت. درنهایت بازی 

با یک گل به سود بحرین خاتمه یافت تا ایران به رده سوم 

گروه سقوط کند و شرایط برای صعود سخت‌تر شود. به نظر 

می‌رسد تیم ویلموتس  برای ادامه کار به تغییر نیاز دارد.

 عراق با 4 گل کامبوج را شکست داد

توقف عربستان مقابل فلسطین، تساوی دو کره

در بازی دیگر گروه ایران )گروه سوم( عراق در خانه کامبوج 

با 4 گل پیروز شد. در گروه اول سوریه با 4 گل گوام را مغلوب 

کرد و چین در خانه فیلیپین با تساوی بدون گل متوقف شد. 

در گروه دوم استرالیا در زمین چین‌تایپه 7 بر یک به برتری 

رسید و اردن با 3 گل از سد نپال گذشت. در گروه چهارم 

ازبکستان در خانه سنگاپور سه بر یک پیروز شد و عربستان 

در خانه فلسطین با تساوی بدون گل متوقف شد. در گروه 

پنجم بازی هند و بنگلادش به تساوی یک-‌یک انجامید و 

قطر 2 بر یک از سد عمان گذشت. در گروه ششم مغولستان 

در خانه 2 بر یک مغلوب قرقیزستان شد و ژاپن هم با سه گل 

در زمین تاجیکستان به برتری رسید. در گروه هفتم اندونزی 

مقابل میهمان خود ویتنام 3 بر یک شکست خورد و تایلند 

در خانه‌اش امارات را 2 بر یک شکست داد. در گروه هشتم 

نیز جدال دو کره به میزبانی کره‌شمالی با تساوی بدون گل 

خاتمه یافت و لبنان در زمین سریلانکا با سه گل پیروز شد. 

 منصوریان: قهرمانی در حذفی 

سخت‌تر از لیگ و آسیا است
علیرضا منصوریان، سرمربی ذوب‌آهن پیش از دیدار تیمش برابر مس کرمان در 

جام حذفی عنوان کرد: »بازی بسیار سختی خواهیم داشت. من در دیدارهای‌مان 

با استقلال و سپاهان چنین حرفی را نزدم، اما این دیدار سخت است زیرا جام 

حذفی قابل پیش‌بینی نیست.« سرمربی ذوب‌آهن ادامه داد: »قهرمانی در جام 

حذفی سخت‌تر از لیگ برتر و آسیاست. در لیگ قهرمانان آسیا و زمانی که از 

مرحله گروهی بالاتر می‌روی، تک ستاره‌های تیم می‌توانند نتیجه بازی را تغییر 

دهند. فردا روز مهمی برای ماست زیرا با پنج بازی، یکی از سهمیه‌های اصلی 

آسیا می‌شویم. پلی‌آف آسیا هر سال سخت‌تر می‌شود و ما پارسال دو بازی سخت 

داشتیم. امید ما در لیگ برتر به بهمن ماه است که چهار تیم مدعی در آسیا هستند 

و این باعث می‌شود خیال ما راحت باشد.« وی درباره تقابل حسینی، سرمربی 

مس با تیم سابقش گفت: »اکنون ۹۰ درصد مربیان با ساختار سایر تیم‌ها آشنا 

هستند. دست همه مربیان برای هم رو است. نسبت به حسینی آشنایی کامل 

داریم و می‌دانیم دقیقه‌به‌دقیقه بازی چه کاری می‌خواهد انجام دهد.« 

هفته اول لیگ برتر کشتی آزاد

دانشگاه آزاد گام اول را محکم برداشت
تیم دانشگاه آزاد اسامی در هفته نخست رقابت‌های لیگ برتر کشتی آزاد 

باشگاه‌های کشور، مقابل تیم »تا ثبت جهانی توس« به پیروزی دست یافت. تیم 

دانشگاه آزاد اسلامی در این دیدار با نتیجه 7 بر‌3 از سد حریف خود گذشت و گام اول 

را محکم برداشت. در جریان برگزاری این مسابقات از آقایان عبدالله موحد، منصور 

برزگر و عباس جدیدی قهرمانان المپیک و جهان در کشتی آزاد توسط فدراسیون 

کشتی تجلیل به عمل آمد. نتایج انفرادی دیدارهای برگزار شده به شرح زیر است:

تا ثبت جهانی توس 3 - دانشگاه آزاد اسلامی 7

57 کیلوگرم: یونس سرمستی صفر - گئورگی ادیشراشویلی 10)برنده(

61 کیلوگرم: دانیال حجتی صفر - بکا لومتادزه 10، ضربه فنی)برنده(

65 کیلوگرم: امیرحسین مقصودی 4 )برنده( -‌پیمان بیابانی صفر

70 کیلوگرم: ایمان رحمانی‌زاده 6 -‌مسعود کمروند ‌7 )برنده(

74 کیلوگرم: امیرحسین متقی صفر-رضا افضلی 10)برنده(

79 کیلوگرم: جبرئیل حسن‌اف 5 )برنده( -علیرضا قاسمی یک

86 کیلوگرم: علیرضا کریمی 6 -‌رضا بیات 7 )برنده(

92 کیلوگرم: میثم مصطفی‌جوکار 3 -‌حسین شهبازی 3 )برنده(

97 کیلوگرم: اسماعیل نجاتیان 5 )برنده( -‌علیرضا گودرزی صفر

125 کیلوگرم: جعفر شمس‌ناتری یک -‌امین طاهری 5 )برنده(

فوتبال ساحلی به فینال نرسید
تیم ملی فوتبال ساحلی ایران با قبول شکست مقابل روسیه از صعود به فینال 

مسابقات بازی‌های جهانی ساحلی باز ماند. ملی‌پوشان فوتبال ساحلی دیروز 

با شکست 6 بر‌2 راهی دیدار رده‌بندی شدند و روسیه راهی فینال این مسابقات 

شد. این اتفاق در حالی رخ داد که محمد احمدزاده، کاپیتان تیم ایران به دلیل 

مصدومیت در این دیدار حضور نداشت. 

فوتبال از سیاست جداست! این جمله به ظاهر زیبا بارها 

از سوی مسئولان فیفا و AFC عنوان شده، در عمل اما این 

جمله، کاربردی نداشته است. »سلام نظامی«؛ این سرآغاز 

ورود فوتبال به »چشمه صلح« بود. جایی که بازیکنان تیم 

ملی ترکیه، فوتبال را وارد جنگ کشورشان در سوریه کردند 

و باعث واکنش‌های بسیاری شدند. حمایت از جنگ به هر 

شکل و در هر جایی مذموم است، حساب مستطیل سبز هم 

از اتفاقات سیاسی جداست. شاید به همین دلیل است که 

وقتی پائولو دی‌کانیو ایتالیایی به‌عنوان فدایی لاتزیو، پس از 

باز کردن دروازه رم به سمت طرفداران خودی سلام نظامی 

داد و در واقع به بنیتو موسولینی، رهبر فاشیست ایتالیا 

ادای احترام کرد، محروم و جریمه نقدی شد یا وقتی خاکا و 

شکیری در قالب تیم ملی سوئیس و در جام جهانی 2018، 

موفق به گل زدن به صربستان شدند و با »عقاب آلبانی« که 

نماد مقاومت در برابر کشتار صرب‌ها بود، گل‌شان را به مردم 

کوزوو تقدیم کردند، بازتاب‌ها در فضای مجازی فراتر از حد 

تصور بود یا مارک بوسنیچ، سنگربان افسانه‌ای استرالیا که 

در استون‌ویلا بازی می‌کرد وقتی در مقابل هواداران تاتنهام 

ایستاد و با سلام هیتلری به آنها جنگ جهانی دوم را یادآور 

شد، از سوی رسانه‌های بریتانیایی به نازیست بودن متهم 

شد. این مثال‌ها نشان می‌دهد در سراسر دنیا، حمایت 

از کشتار و جنگ با واکنش‌های متعددی مواجه می‌شود 

و محکوم است. حال تصور کنید این اقدام ترکیه، پس از 

حمایت از سوی بازیکنان تیم ملی این کشور از سوی یک 

بازیکن تراکتور و کانال منتسب به این تیم نیز حمایت شد. 

اتفاقی که واکنش بسیاری را در فضای مجازی به همراه 

داشت و هموطنان کشورمان آن را محکوم کردند. کار تا جایی 

پیش رفته که یوفا اعلام کرده ممکن است میزبانی فینال لیگ 

قهرمانان اروپا از استانبول گرفته شود. رئیس فیفا نیز بارها 

تاکید کرده که مسائل مربوط به حقوق بشر و نژادپرستی برای 

فدراسیون بین‌المللی اهمیت بسیار زیادی دارد. 

صادقیان: این حرف‌ها را جمع کنید 

»سکوت« این تنها واکنش باشگاه تراکتور به اتفاق سیاسی 

چند روز اخیر است. نمایندگان تبریز و ارومیه هم که معمولا 

در برابر هر اقدامی علیه تراکتور بیانیه می‌نویسند و حتی 

داوری‌ها را زیر سوال می‌برند، در این باره سکوت کرده‌اند. روز 

گذشته با نادر قاضی‌پور، نماینده مردم ارومیه تماس گرفتیم 

تا از او درباره این اتفاق بپرسیم. او در گفت‌وگوی کوتاهی 

با »فرهیختگان« عنوان کرد: »در این باره اطلاعی ندارد و 

تلفنش را قطع کرد.« واکنش عجیب‌تر اما از سوی غلامرضا 

صادقیان، مدیرعامل تراکتور اتفاق افتاد، او پس از اصرار 

»فرهیختگان« برای انجام مصاحبه و دلیل حمایت بازیکن 

تراکتور از اقدامات ترکیه در سوریه، عنوان کرد: »بروید به 

پیج اینستاگرامی بازیکنان و ببینید کسی از این کار حمایت 

کرده است؟« وقتی به او گفتیم بازیکن تراکتور این استوری 

را از صفحه اینستاگرامش حذف کرده، بیان کرد: »حتما 

چیزی بوده که آن استوری را حذف کرده است.« از صادقیان 

پرسیدیم آیا شما از آن بازیکن خواسته‌اید که استوری‌اش را 

بردارد؟ گفت: »خیر، ما نگفته‌ایم، اما حتما خودش فهمیده 

که باید بردارد. از خودتان خبرسازی دروغین نکنید، این 

حرف‌ها را جمع کنید. از بیکاری، خبر می‌سازید.«

مشاوره بگیرید آقای صادقیان 

واکنش حیرت‌انگیز صادقیان، نمایش عریان احترام مسئولان 

تراکتور به رسانه‌هاست، حتی اگر اقدام اشتباهی صورت 

گرفته باشد آنها خبرنگاران را متهم به خبرسازی می‌کنند، اما 

کاش در این میان کمی هم به فکر بازتاب اقداماتی باشند که 

توسط بازیکنان و کانال‌های حامی آنها در فضای مجازی رخ 

می‌دهد. اگر صادقیان ما را متهم به حاشیه‌سازی نمی‌کند 

باید بداند که این باشگاه هیچ واکنشی به کانالی که منتسب 

به تراکتور )و نه کانال رسمی این تیم( است، نشان نداده. فارغ 

از هر اتفاقی، از مسئولان باشگاه تراکتور انتظار می‌رفت با سعه 

صدر، مشاوره‌های درست و نگاه مدیریتی به این ماجرا نگاه 

می‌کردند و با بیکار جلوه دادن خبرنگاران، آنها را در مقابل 

هواداران این باشگاه قرار ندهند که هواداران فهیم این تیم، 

هرگز در پی حمایت از جنگ در هر نقطه‌ای از دنیا نیستند. 

  گزارش
گزارش »فرهیختگان« از حمایت‌های منتسب به تراکتور از اقدام نظامی ترکیه 

صادقیان: از خودتان خبر نسازید!
زنوزی سکوت کرد، نماینده ارومیه ابراز بی‌خبری

شکست به بحرین شرایط صعود تیم ملی را نگران‌کننده کرد

تغییر لازم

شکست استرالیا در غیاب نیمی از نفرات اصلی

کم‌امیدها
امیدوار شدند
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شکست به بحرین 
شرایط صعود تیم ملی را 
نگران‌کننده کرد 

فتحی: تا لیگ تعطیل می‌شود شایعه رفتنم را مطرح می‌کنند

بررسی حمایت‌های منتسب به تراکتور از اقدام نظامی ترکیه 

تغییر لازم
 استعفایی در کار نیست
با قدرت ادامه می‌دهم

صادقیان: از خودتان 
ید! خبر نساز

محمد آقایی‌فرد
 روزنامه‌نگار

   محرومیت بازیکنان تراکتور و نفت

کمیته اخلاق فدراسیون فوتبال درباره اقدامات و انتشار تصویر غیراخلاقی توسط برخی از بازیکنان بیانیه صادر کرد. 

در این بیانیه آمده است: »درباره انتشار پست غیراخلاقی و غیرورزشی آقای مهدی ببری، بازیکن تیم فوتبال تراکتور 

و متقابل آن پست توهین‌آمیز آقای سیروان قربانی، بازیکن تیم فوتبال صنعت‌نفت آبادان، این کمیته ضمن صدور 

دستور موقت برای جلوگیری از فعالیت‌های فوتبالی ایشان، پرونده‌ای تشکیل داده و نامبردگان به همراه مدیران 

عامل باشگاه‌های مربوطه برای ادای توضیحات احضار شده‌اند. کمیته اخلاق فدراسیون فوتبال از کلیه اهالی فوتبال 

اعم از بازیکنان، کادرفنی و مسئولان باشگاه خواست تا صرفا در حوزه تخصص و فنی خود اظهارنظر داشته باشند و 

اخلاق حرفه‌ای ورزشی را رعایت کنند. لازم به ذکر است عواقب این‌چنین اقدامات علاوه‌بر مسئولیت شخص بازیکن 

متوجه باشگاه و مدیران باشگاه نیز هست که به دلیل آگاهی ندادن باید در قبال رفتار بازیکنان خود پاسخگو باشند.«

سکوت کردزنوزی 
نماینده ارومیه ‌

ابراز بی‌خبری

افشاردوست: ‌انگیزه می‌توانست خستگی را بپوشاند

والیبال باید به المپیک برود 
تا زنده بماند

هفته اول لیگ برتر کشتی آزاد

دانشگاه آزاد گام اول را 
محکم برداشت

در نقد تحلیل‌های عجیب از رقابت رونالدو  و دایی

۳۰ درصد  گل‌های کریس
 به تیم‌های ضعیف بوده


